

Előfizetési ár:  
Egy évre 12 kor.  
Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor.  
Egyes szám 24 fill.

# HONTI LAPOK

Nyilttér sora 40 fi  
Hivatalos  
s magánhirdetések  
árszabas szerint.  
Többeszi hirdetés-  
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**IPOLYSÁGON.**

Felölős szerkesztő:  
**HALÁSZ FERENC.**

Főmunkatárs:  
**HONTI HENRIK.**

Megjelen  
szombaton reggel.

## Olvasóinkhoz.

A HONTI LAPOK az 1908. évvel immár a XIV. évfolyamba lépett.

Sem anyagi eszközök, sem semminemű befolyásos támogatás nem állottak, és ma sem állanak rendelkezésünkre. Erős, intelligens és erényeinket méltányoló, hibáinkat is szeretettel elnéző olvasóközönségünk és lelkes munkatársaink jeles írógárdája a mi mindennél többet érő erősségünk. Ezek fentartó támaszával oly sikeresen álljuk meg helyünket, hogy mint jóleső büszkeséggellátjuk, lapunk térfoglalása mindegyik terjed, és olvasóink diszes köre nem hogy fogy, de napról-napra gyarapszik.

E buzditást közönségünkől hálával fogadjuk, de meg azon érzéssel is, hogy joggal apellálhatunk a műveltek figyelmére, és az igazak becsülésére, mert legjobb tudásunk szerint becsületes és igaz munkát végzünk.

A közérdeket, vármegyénk és Ipolyság város, valamint az egyes társadalmi alakulatok jogos érdekeit kívánjuk mindenkor szolgálni. Szívünk meleg vérével és különös féltékenységgel őrizzuk a megyénk periferián veszélyeztetett magyar nemzeti eszmét. Elénk figyelemmel kísérünk minden jelenséget, amelyet a rohanó idő fölvet, nyomon követünk minden szálát, ami benyul az élet minden változatába.

Vezéreszménk: szolgálni az igazat, nem

akkor, amikor csak hasznos, hanem mindenkor, akkor is, ha érte a fejünket betörik. Ehhez a küzdelemhez az erkölcsi bátorságot szeretett közönségünk támogatásából merítjük, mely támogatást midőn a multa nézve hálásan nyugtatunk, jövőre bizodalommal kérünk.

HALÁSZ FERENC.

## 1907.

### Az év mérlege — deficitte.

Mire a *Honti Lapok* ez a száma az olvasó kezébe kerül, az 1907-ik esztendő 3 nappal eltűnt a végtelen mulandóságban, és mindannyian egy esztendővel öregebbek lettünk.

Az ilyen időhatárok bizonyos melankólikus gondolatok ébresztenek az emberben, bölcselkedéseket a föl nem tartóztatható elmulásról. Pedig ez nem igazság, mert az idő haladásával nem hogy elmulni, de fejlődni kellene.

Azonban minden reális kereskedő

az esztendő végén megcsinálja a mérlegét, a mely csalhatatlan képét adja az elmúlt üzleti évnek, és egyben utmutatást a jövőre nézve, hol és mit mulasztott, miből támadt a nyereség és mi okozza a veszteséget.

Ilyen formában kell megcsinálnunk Ipolyság és a vármegye mérlegét is. Szomorú eredményt mutat ez a mérleg, mert már évek óta esedékes követeléseinket mai napig sem tudtuk behajtani; sőt, mintha e követelések egyre nehezebben volnának elérhetőek, és a vigasztalan számsorban üres nullákká zsugorodnának össze.

Számadásaink alapjául vesszük az eddigi mérlegekből a

*középiskola,*  
*a katonaság,*  
*a város rendezése,*  
*gyár létesítése, és a*  
*megyei telefon kérdését.*

A középiskola kérdése volna legeminensebb, legóhajtottabb kérdésünk. Már volt olyan idő, mikor kultuszmi-

## Olaszország.

*Olaszország! Te csodaszép ország!  
Az én lelkem vissza-vissza vágyik...  
Ciprusaid láncoltak Tehozzád  
S mesemondó büvös lagúnáid!*

*Olaszország! Te csodaszép ország!  
Kék eged, ha mosolyogni látom,  
Ugy irigylem a népeid sorsát!  
Boldogság csak ott van a világon!*

*S mégis azért tudja Isten hogy van  
Szöke Duna, hogyha téged nézlek...  
Olaszország! Te csodaszép ország!  
Mintha mégis elfelejtették!...*

Karafiáth Jenő.

## Farsangi naplótöredék.

Írta: Pieró

### A mama naplója.

Tegnap voltunk a „Tornászó Aranyifjak Önképző körének“ zártkörű táncfűzéré. Annuska szép volt, mint az angyal. Fehér plüssből volt a belépője, rózsaszín atlasz ruhája, fekete hajában a piros rózsza úgy tündökölt, mint a hajnali esillag. Én tavali toalettemben mentem. Nem esináltattam ujat. Minek? elmultam negy-

venkét éves. Azt hiszem a megyei aljegyző plátói szerelme is kihülöben van irántam. Kevesebbet sóhajtok, mikor nálunk vácsorázik, de annál többet eszik. — A férjem azt kérdezte tőlem, hogy hány éves vagyok én? Nem volt hozzá erőm, megmondani az igazat és azt feleltem, hogy harminenyole. A papus elhitte nekem, de annál keserűbb arcot vágott, mikor tegnap este tudtára adtam, hogy Annuskát elvisszük a Tornászó Aranyifjak Önképző körének táncfűzérére.

— Tánce, mindig csak tánce... dörmögte bosszusan. Ahelyett, hogy azon törekednél, hogy tisztességesen férjhez add a lányunkat, bálokra cipeled. Eredj magad, ha mulatni akarsz. Nekem komoly gondjaim vannak.

Igy dohogott a szegény öreg, de aztán mégis csak beadta a derekát. Egy martir arcával lépett a terembe.

De Annuska kitűnően mulatott. Ő volt a legszebb a leányok között. Igaz a szerelmesek négyesét nem táncolta, pedig sokan táncra kérték s ő kifogásokkal élt. Ugy látszik, várta, hogy valaki éppen ezt a táncot kéri tőle. S ez a valaki nem jelentkezett. Vajon ki lehet? Hiába faggattam a kis leányt, nem árulta el a titkot. De majd kiveszem belőle.

A bál százhusz koronába került.

\*  
red.

### A papa naplója.

Épp most dobtam ki a szabónőt, masamódnőt, a cipészt. A bál számlákkal jöttek. Nem tudnak várni egy két-hétig, rögtön nyakamra jönnek a számláikkal!

Istenem, mily boldogan is éltünk, míg Annuska nem volt nagy lány! Tizenöt esztendőn keresztül nem voltunk bálban. Elfelejtettem a cigányzenét, a táncot, mindent, amit ez üres és ostoba szórakozás nyújt. Nevettem azokat, akiket bálba cipeltek a feleségeik, a leányaik. Bezzeg most rúm jár a rud. Három hét alatt hét bálban vettem részt. Huh! Fáradt vagyok naphosszat, álmos és kedvetlen. Össze sem merem már számolni, mennyibe került már az idei farsang. És mi lesz akkor, ha felnő a másik két lányom is? Ez hízott esődöt jelent. Hiába magyarázom az asszonynak, hogy elég egy bál egy farsangon.

— Ha férjhez akarod adni leányodat, vidd bálba. Velem is ott ismerkedtél meg.

O, miért is mentem el abba a bálba. Az éjszaka az történt velem, hogy valami rendező a karomba csimpszkedett s nem eresztett el addig, míg be nem mutatott Ludovikának, az aggszűznek, aki már akkor volt a bálkon, amikor én első gimnáziumba jártam.

— Szalkay ur menté meg a francia né-

nisztereink, legutóbb Apponyi kijelentései révén remélhettük volna, hogy ez a kérdés megoldás elé kerül, és Ipoly-ság, mint megyei székhely, a város és a megye áldozatkészsége folytán mégis megkapja a középiskolát.

És ma? A kultuszminister még az elől is elzárkózott, hogy a középiskola ügyében egy megyei deputációt fogadjon és meghallgasson. Még azt is lefujta, hogy legaiább kérelmünket tessék szóvá.

A katonaság kérdése a középiskola kérdése mellett már másodrendű dolog. A honvédelmi miniszter vármegyénk fia, már e nepotizmus révén is jól induló reménységgel nyulhatnánk e kérdéshez. De hiába, jobb a két kezünket az ölkébe ejteni.

A vásártér rendezése és azzal a város terjeszkedésének lehetősége egyrészt a rozsnyói káptalan szűkeblűségén, másrészt városi vezető-köreink erélytelenségén szenved elodázást.

A megyei telefon létesítését nevezetes közigazgatási érdekek, de gazdasági és kereskedelmi és ipari tekintetek követelik. Ez is belefut az ismert honti közöny posványába.

Szomorú eredménnyel zártuk le tehát az évet. Függő követeléseink ott lógnak a messze jövő bizonytalanságában.

Bár az itt felhozott száraz, de jellemző adataink felkeltenék és megtörnék nembánomságát intéző köreinknek, hogy jövőre több tevékenységet fejtenének ki a tekintetben, hogy függő kérdéseink megoldásával az új esztendő mérlege kisebb deficitet mutatna.

## A hétről.

- január 3.

**A HONTI LAPOK AJANDÉKA.** Pongrácz Elemér szerkesztésében szokott gazdag tartalommal megjelent a HONTI NAPTÁR 1908. évfolyama. Lapunk kiadóhivatala előfizetőinknek a naptárral, mint ajándékkal, kedveskedik. A naptárt előfizetőink e heti lappal kapják.

**A közgazdasági kiállítás.** Az őszi rendezendő közgazdasági kiállításra az előkészületek már most serényen folynak. A törvényhatósági bizottság elhatározta, hogy a kiállítást nemcsak támogatja, de azt rendezni is fogja. A napokban megalakult a kiállítást rendező nagybizottság, melynek elnöke Lits Gyula főispán és ügyvezető alelnöke Ivánka István lettek. Az elnök és alelnök most lelkes hangú felhívással fordul a vármegye minden közönségéhez, hogy a kiállítást támogassák és annak létrehozásán közreműködjenek. A részletes tervezetet és bejelentési íveket később küldi szét a bizottság, mely arról is fog intézkedni, hogy minden község külön kiállítási biztost kapjon, mely aztán a központtal mindig érintkezésben álljon.

**Az esküdtbíróóság helyettes elnöke.** A budapesti kir. ítélőtábla alnöke az Ipoly-sági kir. törvényszék esküdtbíróóságának helyettes elnökévé Ráth Béla dr. kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

**Közigazgatási tárgyalási napok.** Marek Károly vármegyénk alispánja rendeletet intézett a főszozlabirákhoz, a melyben közli azokat a napokat a mikor az ügyviteli szabályzat értelmében járásuk nagyobb községeiben megjelenni kötelesek. A rendelet a következő napokat nevezi meg: I. Ipoly-sági járás. 1. Deménden minden páros hónap első csütörtökjén d. e. 10 órakor, 2. Egegen minden páros hónap második csütörtökjén d. e. 10 órakor, 3. Paláston minden páratlan hónap első csütörtökjén d. e. 10 órakor, 4. Szobi járás. 1. Nagymaroson minden hónap első hétfőjén, 3. Korponai járás. 1. Szénaváron minden hó 10-én d. e. 9 órakor, 2. Szentantalon minden hó 20-án d. e. 9 órakor, 3. Némethen minden hónap 15-én d. e. 9 órakor, 4. Ipolynyéki járás. 1. Alsópályán minden páratlan hónap harmadik szerdáján d. e. 10 órakor, 2. Lukánonyán minden hónap harmadik szerdáján, 5. Búti járás. 1. Hegybányán minden hó 1-én d. e. 9 órakor, 2. Bakabányán minden hó 20-án d. e. 9 órakor, 3. Hontvársányba minden hó 23-án d. e. 9 órakor, 6. Vámosmikolai járás. 1. Nagypeszeken minden hó 5-én reggel 10 órakor. Vasár és ünnepnap esetén mindenhol a reá következő napon.

**Az igazságügy köréből.** Az igazságügyminiszter Hrdicska Alajos nagytapolcsányi megyei kórházi r. k. felkészt a márianosztrai kir. orsz. letartóztatási intézethez felkészté nevezte ki.

**A drégelypalánk-váci vasut.** A duna—ipolyvölgyi vasut, melyet minálunk drégelypalánkinak hívnak, a múlt év közepétől épült s a Verőcére költözött építésvezetőség reméli, hogy f. év novemberére készen lesznek vele s a forgalomnak átadható lesz. Egyszerre öt szakaszon dolgoznak s nem kevesebb, mint 1800 munkást foglalkoztatnak a földmunkával, a kik

gyest. Hiányzik egy pár és már meg van az új pár.

Annuska kacagott rajtam. Kinevetett ez a gyerek. Hej, csak férjhez tudnám adni! Hozománya amugy sincs, de a báljával egyenesen tönkre tesz.

\*

### Annuska naplója.

Vége! Vége mindennek! Ez a szép világ sötét és hideg nekem. Mariskával táncolt egész este. Azzal a gögős lenhaju piszével. Hogy hogyan tetszhetik neki az a lány? Nincs rajta semmi szép, egy okos mondat még nem hagyta el a száját. Ez az Endre olyan átkozottul csinos fiú. Eszes is. Mindegy, akármi volt is az oka, engem végig sértett ez a férfi. Boszut állok, iszonyu boszut!

Igaz, még nem vallott szerelmet. De én már egy félév óta kiéreztem minden mozdulatából, minden pillantásából, hogy érdeklődik irántam. Én egyszer a lawn tennis után este fáradtan hazaballagtam, ő

velem jött és egyszerre megfogta a kezemet.

— Annuska, kérdezte lágyan, hiszi ön hogy a lélek halhatatlan?

— Igen, feleltem.

— Hát a szerelem, az is lehet halhatatlan?

Borzasztóan elvörösödtem. Legjobban szerettem volna elszaladni, de ő, ő fogta a kezemet. Minden erőmet összeszedtem és alig hallhatóan susogtam:

— Igen.

Ó, sohasem felejttem el ezt a jelenetet, még akkor sem, ha máshoz megyek férjhez. Igaz ez bűnös gondolat, de én nem tehetek róla.

Ó az az Endre ha tudná?

Neki szántam a második négyest. Nem jött érte. Nem kellett neki.

Ugy szeretnék meghalni. Odalent a hideg sírban jobb pihenni, mint idefen azzal a csuf Maresával konkurálni. Éppen ő! Miért éppen ő? Ha szebb, vagy okosabb lány lenne mint én, még elviselném

talán az Endre csapodárságát. De Mariskával szemben nem rakom le fegyvert. Most már nincs kedvem meghalni! Élni akarok és bosszut állani! Azért is elmegyek minden mulatságra. Agyontáncolom magam és kacérkodni fogok a fiatal emberekkel. Had lássa Endre, hogy semmibe sem veszem.

Hopp! Már van is egy áldozat. A Mariska udvarlója, a bandzsál patikus. Igaz, hogy ez a patikus egy esepet sem szimpatikus de azt mondják, hogy komoly szándéka van Mariskával. Nos, erre vetem ki a hálót. Igen. Ugyis minduntalan úgy néz rám a jobbra-balra szemével, mintha fel akarna falni.

Ez lesz a bosszum. Ugy fogok vele kacérkodni, mint egy tíz éves menyecske. Ó, én tudok! Eltanultam a nénimtől, akinek mindenki udvarol.

A patikust elbolondítom, Endrét kétségbe ejtem, Mariskát annyira elkeseritem, hogy zárdába megy és aztán, mikor teljes lesz a bosszum — szíven lövöm magamat!...

**Sirolin**

Ennek az érzéket és a testi, megérte a köhögést, vádalkot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, nátha, szárazköhögés, skrofulozis, influenza ellen szüntelen tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**„Roche”**

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára 1/2 pengő 4—korona

igen jól keresnek. Most ugyan a karácsonyi ünnepek miatt szünetel a munka, de január 7-én újra felveszik azt s bár a fagy erősen hátráltatja a földmunka befejezését, mégsem hagyják félbe, hogy kellő időre elkészüljenek. Az egész vonalon nem kevesebb, mint 80 áthidalást készítenek, ezek között legnagyobb Nagyoroszinál, mely 12 méter magas és Borsos-Berinkénél, mely 18 méter magas lesz. Egy időben folyik a vác—verőcei vonalszakasz földmunkájának elkészítése is.

— **Az anyakönyvezés köréből.** A belügyminiszter Zsádfy Ármán ipolyi anyakönyvvezető helyett ezen viselt tisztségétől felmentette.

— **A kórházhangverseny.** Idei farsangunk szenzációs eseménye, a január 5-iki hangverseny, ilyenmü multságaink iránt eddig szinte példátlanul álló érdeklődést váltott ki a közönségben ugy helyben, mint vidékszerte. A jegyek legnagyobb részét már előre szétkapkodták, úgy hogy a rendezőség melynek élén a mindenben szerencsés kezű Kovács S. Endre dr. kir. tanácsos főorvos áll, hogy az ezután jelentkezők igényeit kielégíthesse, újabb széksorokat kénytelen kombinálni.

— **Pályázat körjegyzői állásra.** Nándory Pál a bái járás főszolgabírája pályázatot hirdet az elhalálozás folytán megüresedett hegybányai körjegyzői állásra. A kivánt okmányokkal felszerelt kérvényeket a pályázók hozzá január hó 17-ig adják be. Javadalmazás: 1600 K. törzsfizetés, 200 K. lakbér, 200 kor. különféle átalány, továbbá legelő és erdő illetőség, valamint a hivatalos eljárás alkalmával természetbeni fuvar, továbbá az engedélyezett magánmunkálatok utáni díjak. A választás e hó 21-én d. e. 10 órakor Hegybányán lesz.

— **A H. G. E. közgyűlése.** Mult hó 30-án tartotta a Hontvármegyei Gazdasági Egyesület rendes évi közgyűlését. A gyűlésnek több tárgya volt közte az évi mérleg is. Legérdekesebb tárgya azonban a gyűlésnek mégis a tisztújítás volt. A Gazdasági Egyesület mindig három évre szokta megválasztani tisztikarát, mely 3 év egy-egy határkő az egylet működésében. Ilyen volt a 30-iki tisztújító közgyűlés is. Ivánka István már a gyűlést megelőzőleg egy bucsu-levéllel fordult az egylet tagjaihoz, elmondván benne azon szándékát, hogy nem hajlandó tovább az elnöki tisztet vállalni. Kifejtette tartalmas levelében azokat az indító okokat, melynek nyomása alatt kénytelen megválni az elnökségtől. A gyűlés mindezeknek tudatában mégis egy szűkebb bizottsággal megkísérelte eltéríteni szándékától a nyugalomra vágyó érdemes elnököt, ki engedve a bizottság óhajának arravaló tekintettel, hogy még az ideai közgazdasági kiállítást rendezni óhajtja az osztatlan bizalmat, mely őt az elnöki székbe predesztinálta, köszönettel elfogadta, csak azt kötötte ki, hogy a 3 évből 66. százalék engedessék el. Így ő a gazdasági egyesület ujonnan megválasztott elnöke lett. A közgyűlésen még több fontosabb tárgyat intéztek el.

— **Szilveszterest.** Szilveszterestén, az esztendőket áthidaló éjszakán sikerült mulatságot rendezett legifjabb társadalmi egyesületünk, a dalegyesület. A műsort a dalegyelet nyitotta meg egy dalegyveleggel, atána Margitay Gyula adott elő ügyesen két józsu vig szavazatot. Szántó János adta elő hatásosan a magyar dal című melodramát Czerwinka Henrik pontosan

árnyalt zongorakisérete mellett. Nagy tetszést arattak Csiba Juliska és Szűsszer Viktor Mézesbetek után című vig dialóggal. Nyáry János, Székely Dezső, Ambrózy Zoltán és Asbóth József szabatos összetanulásban adták elő A lengyel zsidó című mulatságos kvartettet. A műsort a dalegyelet egy szerenáddal zárta be. A dalegyelet ez az első bemutatkozása igen kellemes benyomást keltett. Dacára az érdekes és élvezetes műsornak, nagyon kevés közönség hallgatta végig. Megérdemelték volna derék dalosaink, ha melegebb pártfogásban részesíti őket a közönség. Eltekintve azonban a 16 k. 18 fillér hiánytól — a mennyiben 252 kor. 82 fill. kiadás és 236 k. 64 fill. bevétel mutatkozott — az elért szép erkölcsi siker fölülmulhatatlan jó kedvet varázolt a jelenlevő kicsiny közönségbe, mely még a késő hajnali órákban is vígan ropta a csárdást. — A jelenlevő hölgyek névsora:

Asszonyok: Ambrózy Zoltánné, Belló Árpádné, Berényi Sándorné, Boros Lajosné, Cseh Imréné, Dabis Antalné drné, Fábian Gyuláné, Pálóp Sándorné, Gibebe Jánosné, Heffer Rikárdné, Janák Sándorné, Kovács S. Endréné drné, Lehoczky Józsefné Mangold Morné, Margitay Gyuláné, Mészáros Antalné, Mocsáry Jánosné, Miskovszky Frigyesné, Paulik Jánosné, Plank Ferencné, id. Sági Benőné, ifj. Sági Benőné drné, Szkladányi Károlyné, Szluka Ferencné (Pereszlény) Sugár Román Károlyné, Tölgyesy Ferencné drné, Uzel Ferencné. Leányok: Asbóth Stefike, Botár Ilonka, Csiba Juliska, Csiba Adél, Kovács S. Mici, Manóld Vali, Mocsáry Aranka, Szluka Ilonka (Pereszlény), Uzel Ilonka.

Felülfizettek: Hirsch Károly dr., Kovács S. Endre, Honti Henrik 4—4 kor. Czompó Ede. Eggenhofer Albert, Herczeg Vince, Holló József dr. 3—3 kor. Erdélyi Gyula, Pelikán Ottó, Vinter Ármán 2—2 kor. Szűsszer Viktor 1 koronát. A rendezőség az itt felsorolt előfizetőknek, valamint Marek Károly alispánnak, ki a vármegyeház dísztermét átengedte. Botár Ilonka, Csiba Adél, Csiba Juliska, Mangold Valika, Mocsáry Aranka, Uzel Ilonka kisasszonyoknak, kik 33 kor. 64 fillért gyűjtöttek lapok árából a dalegyesület javára; Berényi Sándor polgári iskolai igazgatónak, ki a zongorát rendelkezésre bocsátotta s Schmatz Károlynak, ki a pénztári teendőket látta el ez uton nyilvánítja köszönetét a rendezőség.

— **A Honti Kaszinó közgyűlése.** A Honti Kaszinó december hó 30-án tartotta évi rendes közgyűlését Sági Benő elnöklete alatt. A közgyűlés tárgyait a mult évi számadások megvizsgálása, a költségvetés megállapítása valamint a tisztikarnak és a választmánynak a megválasztása képezte. A számvizsgáló bizottság a számadásokat megvizsgálván, azokat rendbe találta s a pénztárosnak a szokásos felmentvényt a közgyűlés megadta. A költségvetést illetőleg a közgyűlés a bevételeket 5237 kor. 25 fill. ben, a kiadásokat pedig 3200 k.-ban állapította meg. Ezután a közgyűlés a tisztikar és a választmány megalakítására tért át. Elnökké Sági Benőt, igazgatóvá Ráth Béla dr. ügyészé, Tölgyesy Ferenc drt, jegyzővé Sztéhárszky Gyulát, pénztárossá Moldoványi Istvánt és könyvtárossá Okolicsányi Tibort választotta meg egyhangulag. A választmány tagjai: Berkó István, Bolgár János, Csermák Ernő dr., Czobor László, Czompó Ede, Dabis Antal dr., Draskóczy Jenő, Eichenvald Lajos, Halász Ferenc, Biber József, Herczeg Vince, Himmler Sándor dr. Ivánka Oszkár, Kaucsár Márton, Kecskeméthy Géza, Kovács S. Endre dr., Oravetz Béla, Laszkary Pál, Lipsey Ervin dr., Fekete Imre, Marek Károly, Nyáry Alfonz báró, Pályi Pál, Papp Abris, Somogyi Béla, Wertheimer Jakab, Totovics Kálmán, Vermes József, Winter Sándor, Eggenhoffer Lipót, Czobor Miklós és Tibold József lettek, az elnök ezután jelentette a közgyűlésnek, hogy a Kaszinónak jelenleg már tartozása nincsen sőt már vagyonnal is rendelkezik s ehhez képest a közgyűlés a könyvtár gyarapítására 200 koronát szavazott meg a mult évre, a mely összeg a jelzett célra már fel is használtatott.

— **Halálozás.** Karvai Béla cigányprimás, ki csak nemrég jött haza Németországból, hol hosszabb idő óta tartózkodott — mult hó 30-án elhunyt. Temetése e hó 1-én volt nagy részvét mellett.

— **Türhetlen állapotok Kóspallagon.** Kóspallagról írják lapunknak. Kóspallag eivetemedett népe Szkladányi József rendes kántortanító élete ellen december 25-

kén éjjel után 1 órakor ismét merényletet követett el Három kilogramm sulyu kővel betörték egyik ablakát s ezt megelőzőleg két betyár megállt ablaka előtt azt hatalmasan megdöngötte és sértegette a tanítót. Az ablaküvegek csörömpölésére rögtön fölébredt a tanító — forgó pisztolyát megragadta s a merénylők felé lött. A község birája a jól szervezett zsványbanda merényleteit egészen közönyösen veszi, mert sem küldöncöt nem meresztett a nagy-marosi csendőrshöz, sem az elkövetett merénylet után nem jelent meg az iskolánál de éjjeli őrköt sem rendelt ki. A megtámadott tanító magára maradt korán reggel a foneketlen sárban kénytelen volt Nagy-marosra gyalogolni s a csendőrséget magával hozta. A három derék csendőr több éjszakán az iskola körül őrséget tartott és igen erősen végezte kötelességeit. Nem sokára csendőrkülönítményt várhat az elvetemedett és eikoresodott tót község, mely múltópárja Cs. novának Ez utóbbi merényletre állítólag azért vetemedtek a zsványok, mert a helybeli helyettes plébános betegsége miatt a karácsonyi éjtele mise elmaradt, helyettese a mara-noszturai káplány nem jött el, azért a tanítón töltötték ki boszujukat. Ilyen karácsonyi ajándékkal lepték meg az ajlatos tótatyafiak kántortanítójukat. Ami a község düledező iskoláját illeti — az most is zárva van és habár december hó 12-én a kultuszminiszteri államtitkárnál járt küldöttség az államosításra vonatkozólag biztató ígéretet kapott, a község nepe mégis marja a tanítót, tördelő ablakait, viperaként sziszeg, feléje és szeretné elüldözni a községből ha lehetne. De a tanító a gyűlötségek az összeküvésnek, ezt a titkos szervezkedését, a legbiztosabb onérzet nyugodtságával szemléli türelemmel várja az iskola államosítását.

— **Sulyos baleset.** E hó 2-án sulyos szerencsétlenség történt az Újvárosban. Szauer Izidor butorait rakták egy hatalmas butorkocsiba, a melyet a lovak nem tudtak az utra kihuzni, miért is hevederekkel segítették a kocsit kiemelni. A fagyos uton a heveder azonban megcsuszott, a kocsit megbillent és a kerítéshez szoritotta Cserba György munkás nyakát és fejét. A kocsit összezuzta Cserba jobb fülét és állkapcáját is összenyomta. E rettenetes helyzetből csak gazdájának Szauer Gyulának lélekjelenléte szabadította ki Cserbát, a mely helyzetben jó ideig volt. Mint-hogy Cserba a kórházba nem akart maradni, Hámos Aladár dr. nyugtatta a sérültnek az első orvosi segítséget.

— **Felolvasás az Iparos körben.** Az Iparoskör esütörtökön, f. hó 2-án este 8 órakor választmányi ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a kör január 11-én felolvasó estét tart, a melyen *Pelikán Ferencz* igazgató tart felolvasást, *Holló József dr.* pedig megkezdí a „Közgazdasági alapismeretek“ című sorozatos előadását.

— **Vásár Szénaváron.** Kereskedelemügyi miniszteré *Szénavár* község kérelmére megengedta, hogy ott minden év május hó 25-én és október 18-én helyszedéssel egybekötött országos állatvásár tartsassék.

— **Gyürky Ödön dr. Ipolyságon.** Gyürky Ödön dr. a szélhámosságairól híressé vált fővárosi ki vármegyénkbeli származik ki óriási pénzüsszegnek az elsikkasztása után a fővárosból megszökött; a több mint egy évig tartó bujdosása közben több városban keresett menedéket azonban sehol sem hosszú ideig. Így Ipolyságon is volt, de mint ő is mondta a rendőrségen tett vallomásában csupán csak egy napig, miglen a nagykodórlás után végre Nagyváradon egész véletlenül elfogták.

— **Egészségi állapotok.** Az elmúlt héten szintén fordult elő heveny ragályos betegség, mely azonban, — mint az alábbi kimutatásból látható — szünő félben van. Zebegényben roncsló toroklobban megbetegedett 6, míg Damásdon csak 1. Kanyaróban Helembán betegedett meg 1 és Ipolyságon szintén megbetegedett hágy-mázban 1.

— **Szinészet.** Tóvári Antal szinigazgató mult szombaton kezdette meg városunkban szinelőadásait. A legelnézőbb jóakarattal mellett sem halgathatjuk el azt a kritikai savanyúságot, hogy első bemutatkozása városunk műpártoló közönségét igen mérsékeltlen elégti ki. Pedig neki a jövő érdekében arra kell törekednie, hogy első alkalommal oly társulattal köszöntsön be, mely ha nem is nivósabb, mint legutóbbi elődei, de legalább a legmérsékeltőbb igényeket megközelíteni igyekszik Társulata, a hogy ma van, rozoga, és az is megtizedelt, hiszen a szinlapokon kiirt szereplők egy részének még csak színét sem láttuk. Műsorának megválasztásában sem volt elég szerencsés, mert a lefolyt hét alatt két valamire való újdonságot talált föl.

Az egyik a *Koldusgróf* operett, de hát ez a látványos dolog nem erre a kis szinpadra való. A másik volt Bernstein híres darabja a *Tolvaj* című szinmű, melynek mélységei azonban a Vigszínház erőt is ugyancsak próba elé állítják. Ha sulyt fektet Tóvári Antal arra, hogy pozícióját Ipolyságon, melynek műértő publikuma a pesti közházakban közzöri műizlését — jövőre megerősítse, teljesen restaurált társulattal köszöntsön be hozzánk. — E gáncok után megállapítjuk azt, hogy társulatának vannak igen használható erői, kik egy jövőben megkonstruálandó társulathoz értékes grémiumot adnak. Első sorban említjük az igazgatót, Tóvári Antalnét, ki köré sorakoznak, *Fehér Erzsé* és *Fehér* az érces torku baritonista, ki k régi és megbecsült jóismerősök, továbbá *Szilágyi Bözke* kit szintén jó emlékek fogadtak városunkban. Említésre valók még *Török Kornél*, kinek a *Tolvaj* második felvonásában volt szép sikere, továbbá *Kovács, Tiszai* és *Vetési*. Szívesen konstatáljuk egyébként, hogy a közönség elég jó kedvvel látogatja a színházat, és előlegezi azt a jóakaratu támogatást, amit Tóvári Antalnak a jövő szezomban lesz érdeke kiérdemelni.

— **A mit Lili magának születése napjára kíván:** Egy babát, a mely azt tudja mondani, hogy „mama”; egy babakocsit és egy egész haion valódi Fays Szodén-ásvány-pasztilát. Ugyanis ennek nagyon örül a kicsike és ennek köszönhetjük mi is, hogy ő mindig élénk. Látta ön valaha Lilit betegben? Vagy köhögött valaha? Látja kérem, ez csak a valódi Soden-Fays szabályszerű elővigyázatból való használatajának tulajdonítható. Tegyen kísérletet ön is vele — egy doboz csak 1 kor. 25 fillérbe kerül és minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben kapható. Ausztria-magyarországi vezérképviselőség. W. Th. Guntzert, Wien IV/1. Grosze Neugasse 27.

— **Nem tesz zálogház.** Egy olvasónk írja: Egy vállalkozó kérvényt adott be a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy Ipolyságon kézi zálogházi üzletet nyithasson. A miniszter az óvadékat harmincezer koronában állapította meg. Minthogy ily nagy összeget Ipolyságon befektetni nem érdemes, marad tehát minden a régiben, egy-két pióca szivja tovább a publikumot és különösen a kishivatalnokokat.

— **Ami jól izlik,** az a szervezetnek rendesen hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „*Scott-féle Emulsió*” feltétlenül jó izü, könnyen emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

— **Járványos állatbetegségek.** Az elmúlt héten több helyen fordult elő járványos állatbetegség. Így juhhimlőben Hontsomon 84, Rühkórban Sirakon 1, Szelényben 2, Sertésorbánban pedig Dacsókezen 1, Paláston 18, Ipolyszákálison 1 és Nagypeszezen 1 udvarban.

## IRODALOM.

— **Harminc év.** A Pesti Hirlap az új évvel harmincadik évfolyamába lép. Három évtized alatt Magyarország legkedveltebb, legterjedtebb lapja lett. Az olvasó közönség szeretetére mindenképen igyekszik is rászolgálni. Politikai irányát illetőleg minden párttal szemben független, szókimondó; társadalmi kérdésekben szabad-elmű, demokratikus; szavát lelkesedéssel emeli mindig a közönség érdekében, mert minden sorával a közjót igyekszik előmozdítani. Jeles publicisták és politikusok írják vezércikkeit: elsőrangú kedvelt írók a tárcáit, humoros cikkeit; kiváló újságírók szerkesztik a rendes rovatait. Kimerítő országgyűlési tudósítást egy lap sem közöl; színházi és hír-rovata a leg-gazdagabb; a közönségtől oly igen kedvelt szerkesztői üzenet pedig mindennap anynyi van benne, amennyi más lapnál egész héten sem gyűl össze. Ez a mindennapi szívélyes érintkezés az olvasó-közönséggel és az apróhirdetések rengeteg szaporodása kétségbevonhatlan bizonyosságai, hogy a Pesti Hirlap ma az ország legelterjedtebb, legolvasottabb lapja, mely azonkívül a leggazdagabb tartalmu is. Ugyanazon árért sokszor kétszer annyit ad, mint más lap; mindennap 32—36, vasárnapon 64 oldalon, ünnepi alkalmakkal ennél is nagyobb terjedelemben jelenik meg. S mindezen felül rendkívüli kedvezményekben is részesíteti előfizetőit, akik karácsonyi ajándékkul kapják a Pesti Hirlap nagy képes naptárát, mérsékelt áron rendelhetik meg a Divatszalon, le-szállított áron szerezhetik meg a Lég-rády Testvérek kiadásában megjelent képeket. Jo szívvel ajánljatjuk azért a t. olvasónk figyelmébe a Pesti Hirlapot, melynek előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 kor. a Divat-Szal-on című díszes kiállítású divatlappal együtt 9 korona. Aki most rendeli meg először és egyszerre 7 koronát küld be, az kívánatra ingyen és bermentve megkapja addig míg a készlet tart, a Pesti Hirlap Naptárát 1908-ra, mely a naptári részben kívül rendkívül gazdag tartalommal és 40 oldal képpel jelent meg, közhasznú és mulattató résszel, kemény kötésben, több mint 200 oldalon. — A kiadóhivatal címe, hova a megrendelést küldeni kell: Budapest, V., Váci-körút 78.

— **A „Divat-Szal-on“-t.** Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányu női lapját ajánljuk olvasónk figyelmébe. A mai sulyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házikörében, szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes megnyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat-Szalont, melynek minden törekvése odairányul, hogy a leghasznosabb formák között folyezze be a leánynevelést és álljon támaszul a feleségek és anyák mellett, Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruhácskáikat, játékszerüket, kézbe adhassák az olvasnivalóikat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosításával s főképen azokkal az otthon végezhető házas munkakkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szókratész céljából pedig egy, a divatlap fogalmát tekintélyesen töltőmülő szépirodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáztatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, szidte életkérdéssé benső ösz-szekötötéssé, gondviselészerű vezetéssé feljett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Nogál Janka intézi el, a kihez igazi

gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácstalanságban szenvedő hivoi, hogy azokat folyton vizsgálja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes értékes házibarat a Divat Szalon, melynek kiállítása is pazar pompával bizonyítja le, hogy az előkelő magyar úri hölgyek kezébe való. Előfizetési ára: egész évre 12 kor., mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, szines nyomásu képekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bermentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV., Esku-ut 5. sz.

## A tüdőbaj minden

eseteiben a SCOTT-féle Emulsió azonnal használandó. A SCOTT-féle Emulsió nemcsak a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek A

## Scott-féle Emulsió

specifikus megbizható szer mindennemű tüdőbaj



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — ía halászi — kérjük igylen embe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

5149. 1907. tkvi szám.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A vámosmikolai kir. bíróóság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy Fröhndf Béla dr. ügyvéd által képviselt ifj. Schiller Lipót parkányi lakos végrehajtató kérelme folytán Jelinek Katalin férj. Herczog Bernátné, Jelinek Mária férj. Ungár Adolfné, Jelinek Fáni Fürst Lajosné, és Jelinek József végrehajtást szenvedett elleni 259 k. 50 f. tőke és ennek 1906. augusztus 20-tól járó 5 százalékos kamatai, 99 kor. 16 fill. eddigi valamint 22 kor. 30 fill. jelenlegi és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Bajtán a község házában 1908. évi január hó 23-ik napjának délelőtti 10 órájkor megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan u. m.

1. A bajtai 220 sz. tjkvben A. † 1215. hrsz. a. szálló, kikiáltási ára 30 k.

2. A bajtai 291 sz. tjkvben 53 hrsz. 42 o. i. sz. ház és közös udvar, továbbá kert, kikiáltási ára 2000 kor.

Árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóság. Vámosmikola, 1907. augusztus 17.

Kraicz kir. albiró.

**Ujságkihordó fiu**

azonnal felvétetik

**Neumann Jakab**  
papírkereskedésében

**Törekvő emberek**

**figyelmébe!**

**T. Szücs Mihály és Tsa**

cég

— NAGYVÁRADON, —  
Füzess-fa telp 3. szám alatt

ajánlja új alakú és igen célszerű törvényesen védett saját rendszerű horayolt cement, tetőcserép kézi gépeit — cement és homok keverékből előállítandó, igen szilárd tetőcserép gyártására, mely által homokos vidéken, vagy homokos folyó közelében kevés befektetéssel nagy jövedelmet biztosító üzlet létesíthető. Nagyobb mennyiségű üzleti gyártáshoz gépeinkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak saját használatra is gazdaságosan gyárthatják, mivel a gépek hordozhatók és bárhol felállíthatók. Az üzlet bekezdésére legalkalmasabb az őszi időny. Kérjük mielőbb érdeklődni, bővebb értesítést személyesen vagy levél útján fenti cégtől beszerezni szíveskedjék, hol a gyártás módja a kész cserép és az azzal eszközölt tető fedés is megtekinthető.

**A huszadik század ÉPÍTŐ ANYAG-a.**

A cementhomok, cementkavics, cementbánya, törmelék-tégla, cserép üregtömbépítési kő, homok és kavics, mint

**HOLT TŐKE**

hever sok helyen értékesítés nélkül holtolt egyszerű gépekkel, könnyű szerrel

**pénzzé tehető.**

Kérjen ingyen és bérmentve prospektust és mintákat. Tégla, üregtömb és tetőcserépet és küldjön bérmentve 20 kilogrammot a nyers anyagból (homok v. kavics) költségmentes próbagyártáshoz.

Fali téglák előállításának költsége 1000 drb 20 kor. Hornoyolt cserép előállításának költsége 1000 drb. 42 kor. Üregtömb 1000 téglába átszámítva 17 kor.

Képviselő kerestetik.

**Büschitz Mór, Komárom.**

**Strube Henrik Weida Szakgépgyár vezérképviselője.**

**Polivka János**

ügynöki irodája

ZÓLYOM. Bethlen-utca 200 szám.

Az Alfa Separator r.t. tejjgazdasági gépgyárának felső magyarországi vezérképviselője elvállal minden e szakmába vágó gépek, szerszámok és alkatrészek szállítására vonatkozó megbízást.

Szállít:

Tejjgazdasági és tejszövetkezeti berendezéseket, egyes gépeket és alkatrészeket meggazdasági gépeket, szerszámokat és alkatrészeket, gőzgépeket és gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket minden nagyságban, varrógépeket és alkatrészeket, (tüket és gepolajat.)

Gazdasági kötélárak, vízhatlan ponyvák, fedél, lemez és kátrány, kútszivattyúk, vízvezetékek, csövek és alkatrészek, gummi és kendertömők.

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- és sárgaréz bordák.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég, élet betörés lopás és baleset ellen.

Használt gépek, szerszámok, vörös-, sárgaréz és fémvétel és eladás.

*Arjegyzékkel, költségvetéssel, tervrajzzal, szükséges szaktanácsokkal a t. érdeklődőknek díjmentesen állók rendelkezésére.*

Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem a n. é. közönség bizalmát s támogatását.

Kiváló tisztelettel:

**POLIVKA JÁNOS**  
ügynök.

**Steiner József**

butorraktára és kárpitos-műhelye

IPOLYSÁG, Főut, Adóhivatal mellett

Tisztelettel felhívom a t. közönség figyelmét **Ipolyiságon, az adóhivatallal szemben levő, jó hírnévnek örvendő, a fővárosi üzletek módjára berendezett**

**modern butor-raktáramra,**

a melyben a butorvásárló közönség megtalálja mindazt, amit szakmámban bárhol nyújtani lehet.

Előnyös fizetési feltételek; — kiváló és tartós butornemű.

Egyben különös figyelmébe ajánlom

**kárpitos-műhelyemet,**

a melyben *szakszerű vezetésem alatt készítem a legkiválóbb kárpitos-munkát, és elfogadok mindennemű régi átalakítást és javítást is, úgy helyben, mint vidéken.*

Diványok rugannyal 15 frittól.

Teljes tisztelettel

**Steiner József.**

5483. 1907. tkv. szám.

**Árverési hirdetményi ki vonat.**

A vámosmikolai kir. járásbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Sommer Mór dr. vámosmikolai ügyvéd által képviselt Zachár József szobi lakos végrehajtató kérelme folytán Mohácsiné szül. Laczkó Mária dömösi lakos végrehajtást szenvedett elleni 9 kor. 13 fill. tőke ennek 1906. március 9-től járó 5 százalékos kamatai, 19 kor. 40 fillér eddigi, valamint 15 kor. 75 fill. jelenlegi és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Szob község házábanál 1908. évi január hó 28-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog a következő ingatlan, n. m.:

1. A szobi 345 sztjkvben A I. 1—3. sorsz. a. 304a. hrsz. belsőség és azon épült 21. népsorszámu ház, továbbá a 2—3. sorsz. a. közös erdő és legelő illetőség, kikiáltási ára 910 kor.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság  
Vámosmikolán, 1907. október 31.

Kraicz

kir. aljbiró.

**Prachár József**

mű- és épületbádogos

Ipolyiságon, Fő-ut 7. szám

a nagytözséddel szemben

Hol minden szakmába tartozó munkát készítek *tervek és rajzok után* u. m. *diszes virágvázákat, tetőablakokat, csucsokat, vízgyűjtő medencéket, épületek, templomok, tornyok fedését, javítását és festését.*

Elvállalom *fürdőszobák s angol klozetek berendezését, villamos csengők és villámhárítók felszerelését és javítását.*

Raktáron tartok

**fürdőkádakat,**

a melyeket a t. közönségnek kölcsön használatra is átengedek.

*Elismert jó munka, az árak jutányosak.*



8147. 1906. tkvi szám.

**Hirdetmény.**

**Báth** község telekkönyve urbéri rendezés következtében részben átalakították, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX, az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. c. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX t. cikkben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1908. évi február hó 3-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen némi észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság által kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg, és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel:

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29. t. c. 15—18. és 1889. évi 38. t. c. 5.,—7. és 9. § ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogukat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyég és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilváníttatása végeit a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvszék, mint tkvi hatóság. Ipolyságon, 1907. december hó 12.

**Süteo István**  
kir. tszéki albiró.

**SINGER**

**varrógépek különféle célokra.**

Nem csupán ipari célokra, hanem a családban előforduló összes varróműveletekre egyedül általunk szerezhetők be

Vigyázni

kell, hogy a vétel csakis a MI üzleteinkben eszközöltessék.



Valamennyi fiókjaink erről a védjegyről ismerhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított varró- és műhímzési mintamunkákért a legmagasabb

allami diszoklevelet nyerte el.

**SINGER Co. varrógép R. T.**  
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

**Dalmatin**

A legjobb rovar- és féregirtószert, 20, 30 és 50 filléres szabadalmazott dobozban.

**Dalmatin**

Takarékosság szempontjából rendkívül célszerű és a gummi feeskendőt főlegessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egyszerű kezeléséért kökedveltségnek örvend.

**Dalmatin**

Minden fűszerkereskedésben és drogériában kapható.

Főterakat:

**STELLA** vegyészeti gyár  
Ledermann D. Budapest, VII. Nefelejts-u. 39.

Megjelent a

**Honti Naptár**

1908. évre.

Diszesebb kiállítású 1 kor.  
Egyszerűbb „ 60 fill.

Megrendelhető:

**a HONTI NAPTÁR**

kiadóhivatalában

(Neumann-nyomda)

Ipolyság.

Postán küldve 10 fillérel több.

A tisztelt háziasszonyoknak

legmelegebben ajánljuk a

**valódi : Franck: kávé-pótlékot**

mint legjobb pótkávé,

belföldi nyersanyagból gyártva

**Franck Henr. fiai**

honi gyárában

Kassán.



D X 6038 N 031.

J. V. L.

Ismert  
elsőrangú  
szabászat

Angol és hazai  
gyártmányú  
szövetek nagy  
választékban.

Uti kosarak és  
bőröndök ki-  
tűnő anyagból.

**FRISCHER ADOLF férfiszabó és divatáruháza Ipolyság**

Az őszi és téli saison divatkülönlegességei, a legújabb divat szerinti kalapok, nyakkendők (Castle Make) férfi és női cipők elsőrangú cipészektől, izléses gyermekruhák, ingek, gallérok, kézelők, lábravalók, és férfi esernyők s mindennemű férfi-divat és toilette-cikkek nagy választéka áll üzletomban a t. vevőközönség rendelkezésére.  
Kobrak cipők egyedüli raktára.

*Kitűnő és praktikus vízhatlan vadászgallérok, bagaria vadász cipők, sport sapkák, kalapok és harisnyák raktára.*  
Mindezen cikkeket a leg gondosabb izléssel, az elegancia mellett a tartósságra való figyelemmel elsőrangú cégektől szereztem be és az árakat a legjutányosabban számítom, úgy, hogy tisztelt vevőimet teljes megelégedésükről biztosíthatom.

Tisztelettel **Frischer Adolf.**

'Borsalino'  
és  
Pichler kalapok  
egyedüli  
raktára.

Teljes diák-  
kelengyék  
nagy választékban.